
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 93
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 27 oktober 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bosarme streken  -  Speelzones

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 737 van 15 juni 2016 bezorgde de 
minister een overzicht van de gemeenten zonder speelbos. Ik was verbaasd toen het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) op mijn persbericht van begin augustus 2016 
reageerde dat het eigenlijk nog bezig was met het inventariseren van het aantal 
speelzones. Waarbij het agentschap dus in feite aangaf dat het mij aangeleverde bestand 
onvolledig was. Nochtans was er in het antwoord geen verwijzing naar de voorlopigheid 
van de lijst (‘de toestand in juni 2016’).

Intussen zijn we een aantal maanden verder en wens ik mijn vraag te hernemen.

1. Hoeveel gemeenten kennen op 1 november 2016 geen speelbos, en welke 
gemeenten betreft het?

2. Van welke gemeenten kreeg het ANB nog steeds geen antwoord op de vraag of er 
een speelbos is? Graag een overzicht. 

3. In het antwoord op diezelfde vraag nr. 737 werd gesteld ‘dat de strategie [om tot 
een speelbos te komen] per gemeente zal bepaald zijn eind 2016’. Op basis daarvan 
‘zal een realistische inschatting kunnen gebeuren van het beoogde resultaat’. Graag 
had ik meer uitleg gekregen over hoe het ANB de gemeenten benadert in de vraag 
naar het creëren van een speelbos. 

a) Gebeurt dit gemeente per gemeente? 

b) Gebeurt dit vraaggericht (actieve opstelling van ANB) dan wel aanbodgericht 
(waarbij het ANB stelt dat als een gemeente een speelbos wenst aan te leggen, 
het hulp kan verwachten)? 

4. Graag had ik vernomen:

a) met welke van de speelbosloze gemeenten op 1 november 2016 het ANB reeds 
samenzat om een speelbos te voorzien of aan te leggen, 

b) alsook of het project haalbaar is, dan wel niet, 



c) wat de bepalende factoren zijn (grond kopen om te bebossen, onderhandelen 
met eigenaars i.f.v. openstelling…), welke timing tot realisatie voorzien wordt en 
wat de beoogde oppervlakte per project is.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 93 van 24 oktober 2016
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Bijlage 1 omvat de lijst van gemeenten zonder speelzone op basis van de beschikbare 
informatie van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) op 4 november 2016 en de 
tot op die datum ontvangen antwoorden op schriftelijke rondvraag aan de 
gemeenten.

2. Begin december 2016 wordt door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een 
stand van zaken opgemaakt.

3. Het plan van aanpak voor de optimalisatie van het speelzoneconcept heeft tot doel 
om tegen medio 2018 in elke gemeente, waar mogelijk, nodig en nuttig, tenminste 
één speelzone te voorzien. Deze speelzones worden maximaal afgestemd op de 
locaties van jeugdlokalen, het trage wegennetwerk en het openbaar vervoer. De 
aanpak wordt opgedeeld in vier opeenvolgende fases: 

(1) een inventarisatieronde via rondvraag naar de gemeenten om de bestaande 
informatie omtrent speelzones te controleren en indien nodig te vervolledigen;

(2) het realiseren van speelzones binnen ANB-domeinen voor een aantal gemeenten 
zonder speelzone;

(3) het realiseren van nieuwe speelzones in de resterende gemeenten in domeinen 
van partners (andere overheden, erkende verenigingen,…);

(4) de realisatie van speelzones aan de hand van de opmaak van subsidiedossiers. 

4. Pas vanaf december 2016 na beëindiging van fase 1 worden fase 2 en 3 gestart en 
zal het ANB actief contact opnemen met de betreffende gemeenten om samen 
haalbare projecten  te realiseren.

BIJLAGE

Gemeenten zonder speelbos op 4 november 2016.


